

香港逾19万人参加“和平普选大游行”

17日下午，在超过30摄氏度高温下，香港社会各界逾19万人参加了由“保普选、反占中”大联盟发起的“和平普选大游行”，表达各界落实“一国两制”方针和基本法，依法实行普选的愿望和诉求。

据主办方统计，共有19.3万人参加了当日的游行。主办方同日还举行了“跑步上中环”“为和平普选献花”活动。

在维多利亚公园举行的简短出发仪式上，在场市民一同高呼“和平普选路，你我齐创造，普选是我家，和平靠大家”的口号。民建联主席谭耀宗在仪式上表示，今天是历史性的时刻，因为部分人企图搞乱香港，我们要“行出来保和平”、“反占中”，争取一人一票普选特首，阻碍普选将是历史罪人。据香港警方统计，从维多利亚公园出发的游行人数是11.18万人。

游行队伍于当日下午出发前往中环，18时30分左右顺利完成。自当日9时起，主办方便在终点附近设立和平普选献花区，游行市民可献上象征和平的塑料木棉花，表达以行动争取

和平普选的愿望。多位政商名人、前政府官员、立法会议员以行动支持当日的系列活动。

“保普选、反占中”大联盟发言人周融在游行结束后表示，若坚持“占领中环”，是无视100多万联署市民以及参与游行人士的声音。

在中环从事医护工作的曹女士参加完游行后，将“我为和平普选献了花”贴纸粘在胸前。今年50岁的她是第一次参加游行，她说，绝大部分在中环工作的人都反对“占领中环”。

她说，“作为社会中‘沉默的大多数’，为了儿女和家庭，也为了社会的和平与繁荣，

我希望香港保持稳定。”

香港特区政府发言人当日回应大游行表示，特区政府欢迎及支持一切推动依法落实2017年普选行政长官的活动，并反对一切影响社会秩序及市民福祉的违法行为。

发言人说，香港特区政府真诚希望可以在2017年落实普选行政长官，让全香港500多万的合资格选民可以一人一票方式选出下任行政长官。

在“8·17和平普选日”，大联盟还举行了主题为“为和平普选，跑步上中环”的活动，从维多利亚公园出发，跑向遮打道行人区。主办方宣布，约1500人参加了长跑活动。

香港南区工商业联合总会的陈先生与同事跑到终点后，就立刻来到了献花区。从之前的“反占中”签名到今天的跑步、游行、献花，他们都表示绝对支持。

“我们商界人士的诉求很简单，就是希望香港有好的营商环境，‘占中’肯定会影响香港的和平、稳定，我们一定要抵制。”陈先生说。

从7月19日开始的“保普选、反占中”大签名活动也于17日结束，此前已累计收到134万个实体街站签名和12.8万个网上签名，表达以和平理性方式依法落实普选的心声。

据新华社

副镇长喝死，镇政府动用公款赔偿75万元 广东乐昌又出“酒烈士”

又见官员“酒后猝死”，镇政府花75万元“摆平诉求”：近日，这起今年年初发生在广东韶关市乐昌市沙坪镇的“酒后猝死”事件，因群众举报，引发公众轩然大波。

8月16日，乐昌市有关部门在接受新华社记者采访时表示：“赔偿协议”是镇政府擅自与死者家属达成，镇领导还擅自决策“动用财政资金”支付高额赔偿，一名镇主要领导“涉嫌严重受贿”……记者对此进行了调查。

接受老板宴请副镇长猝死

这是一场老板宴请的酒局。韶关和乐昌市纪检部门向记者介绍，事发2014年2月20日，当地一位承包经营该镇水电站的老板，邀请沙坪镇全体班子成员吃晚饭。当晚镇班子成员约10人应邀参加，席间喝了酒。

晚宴就设在该老板自家开的酒店里。尽管时隔大半年，在沙坪镇，不少当地群众谈及这场晚宴仍记忆犹新。“人死了以后，家属就闹得很厉害，这让镇上很多人对当晚喝酒的事一清二楚。”

一位当事人介绍，当晚散席后，副镇长黄宜宾回到宿舍。次日凌晨3时左右，黄宜宾突然发病，其妻子拨打沙坪镇派出所电话报警求救，随后当地镇医院医务人员赶到其宿舍实施抢救，最终抢救无效死亡。经公安刑侦和法医初步鉴定，黄宜宾死于突发心肌梗塞。

人一死问题就暴露了。一些镇干部说，很多人本来不知道当晚的宴请酒局。毕竟中央八项规定摆在那里，像这种全体班子成员公然出席一个老板的宴请，让当晚赴宴的人都“比较害怕”。

一名镇干部表示，黄宜宾老家来了几十名亲属，围在沙坪镇政府数天。“那几天根本没法办公，一些办公室水壶、桌椅都打烂了。”

动用财政资金赔偿75万

在赔偿金额方面，双方最初差距很大。黄宜宾亲属最初提出上百万元的赔偿要求，镇政府则建议死者家属可向当晚赴宴人员追讨民事赔偿，双方一度僵持不下。耐人寻味的是，赴宴人员中大部分都是镇班子成员。最终由镇党委书记彭仁学拍板决定“75万元”的高额赔偿。

这个赔偿方案显然也顾忌到各方压力。一位镇干部说，事情发生后，乐昌市委、市政府迅速派出维稳工作组赶赴沙坪镇指导处理；沙坪镇与死者家属达成高额赔偿协议，主要是想迅速“平息家属诉求”，不想把事

情闹大。

然而，这个“赔偿协议”在实际操作中没有合法性。

8月16日，乐昌市纪检部门接受记者采访时介绍，已认定该赔偿协议是沙坪镇“未向市委、市政府报告，擅自与死者家属达成的协议。”

沙坪镇所采取的方式，是直接动用有关财政资金支付这“75万元赔偿款”。这引起了一些镇干部、群众的不满。

当地一些镇干部说，国家相关法规明文规定，财政资金使用是直接为行使和实现国家职能的需要。对财政资金审批管理有一整套严格要求。其中专项资金要求进行单独核算、不能挪作他用。

10人出席宴请只有1人被查

沙坪镇这种行为，很快因群众举报被纪检部门查实。乐昌市纪检部门认定为“沙坪镇主要领导彭仁学严重违反有关财经纪律，擅自决策动用有关财政资金支付了相关赔偿款”。

韶关市纪检部门提供的材料显示：群众反映的沙坪镇违反中央八项规定精神，喝酒致人死亡等问题，初步查明情况属实。沙坪镇党委书记彭仁学还涉嫌受贿等严重违纪违法行为。

据了解，韶关市纪检部门是到沙坪镇财政所查看账目后，在现场带走了彭仁学。韶关市纪委介绍，案情已初步查明，于8月1日对沙坪镇党委书记彭仁学立案调查，并于8月13日移送司法机关处理。

记者采访了解到，当前一些沙坪镇干部群众仍对“副镇长酒后身死”事件处理结果不满意。“明明是镇班子成员10个人都出席了宴请，但目前只有镇党委书记一个人接受调查处理。”

乐昌有关部门提供的解释是：当晚宴请是为了协调与周边群众关系，每年春节该老板都会主动邀请镇班子成员吃顿饭。

这个解释并不能令人信服。一些镇干部群众说，该老板与当地镇政府有业务承包等公务关系，属于可能影响公正执行公务的宴请。按照党纪规定应当予以回避。

专家观点

“四风”存在顽固性

仅今年以来，各地发生了多起陪喝酒致死悲剧：安徽祁门民警酒后摔倒致死、广西来宾副镇长醉死食堂、湖北恩施地税干部酒后猝死……

山东大学社会学系教授王忠武认为，中央八项规定之后，各地官员“酒后猝死”频发，表明官员“四风问题”存在反复性和顽固性。此类事件处理决不能再由政府“买单”，对其中违法违纪应一查到底。

据新华社



“加尔各答”号入役仪式后停靠在港。

印度最大自建舰服役

总理认为这是自力更生的象征，但媒体曝出它实际上是“半拉子”工程

印度自行建造的最大军舰“加尔各答”号驱逐舰16日服役。总理纳伦德拉·莫迪发出豪言，印度国防实力必须强到他国不敢对印度“投以邪恶目光”的程度。但印度媒体曝出，“加尔各答”号眼下实际上是“半拉子”工程。

印度“自力更生的象征”

莫迪当天与多名军政高官在孟买马扎冈造船厂主持“加尔各答”号入役仪式。

这名今年5月就职的总理宣布：“‘加尔各答’号完全由印度制造，是我们自力更生的象征，是印度技术实力的主要例证，向全世界发出信号。”“我们的目的是让国防实力达到其他国家不敢对印度投以邪恶目光的程度。”

作为世界最大武器进口国，印度正在推进大约1000亿美元的武器装备现代化计划，同时迫切希望提升自身武器装备研发和制造能力，寻求引进外国技术和合作。印度已经放松对外资在印度国防工业中所占份额的限制。

莫迪说，他的政府决定把印度从“每一件军事装备都要依赖进口”的国家变成能出口武器的国家。

服役时间已推迟4年

“加尔各答”号是“加尔各答”级首舰，为印度自行建造的最大吨位驱逐舰，满载排水量大约6800吨。印度正在建造两艘后续舰。

“加尔各答”号2003年开工建造，原定

2010年服役。但是由于建造和海试过程中出现问题，服役时间推迟了4年。

按照设计，这艘舰装备先进，配备相控阵雷达，垂直发射系统可发射对空导弹，也可发射印度与俄罗斯合作研制的“布拉莫斯”超音速巡航导弹，具备对舰和对陆地攻击能力。“加尔各答”号还可执行反潜任务。

眼下不适合作战？

印度政府和军方对“加尔各答”级寄予厚望。但是印度媒体却曝出，“加尔各答”号实际上“半拉子”工程。

新德里电视台评论说，或许“加尔各答”号及其姊妹舰将来能成为世界一流军舰，但是它们现在不是。“加尔各答”号眼下不适合作战，原因是多套关键装备还没有到位，要么正在研制，要么尚未采购。

它配备的“巴拉克—8”型防空导弹由印度和以色列共同研制，射程达到70公里。但是，这种导弹仍在研发，距离测试、定型和列装尚有数月甚至一年。

印度自行研制的拖曳线阵列声呐系统未获得海军认可，外购也尚未完成，因而“加尔各答”号现在只能依靠船体声呐，探测距离较近。而在欧美类似吨位军舰中，拖曳线阵列声呐已经是标准装备。

作为军舰的“心脏”，“加尔各答”号的两台燃气轮机由乌克兰制造。评论说，由于乌克兰局势不稳，燃气轮机零配件长期供应堪忧。对印度海军而言，这是最要命的问题，因为这型燃气轮机不仅装备“加尔各答”级，也在这级驱逐舰的蓝本“德里”级上使用。

据新华社